



**OBČINA SEMIČ**  
OBČINSKI SVET  
Štefanov trg 9  
8333 SEMIČ

Gradivo za 16. redno sejo občinskega sveta v decembru 2012 – k točki **8** dnevnega reda

---

Številka: 301-01/2012-1

Zadeva: **Obravnavanje informacije o poslovanju gospodarskih družb in samostojnih podjetnikov v občini Semič v letu 2011 in informacija o razvoju socialnega podjetništva v Beli krajini**

### **Informacija o poslovanju gospodarskih družb in samostojnih podjetnikov v občini Semič v letu 2011**

V skladu s programom dela Občinskega sveta Občine Semič v letu 2012 in na podlagi Informacije o poslovanju gospodarskih družb in samostojnih podjetnikov v jugovzhodni Sloveniji v letu 2011, katero je izdelala Agencija RS za javnopravne evidence in storitve, Izpostava Novo mesto, podajamo informacijo o poslovanju gospodarskih družb in samostojnih podjetnikov v občini Semič v letu 2011.

Informacija je izdelana na osnovi podatkov iz letnih poročil za leto 2011, katere je iz Občine Semič oddalo 53 družb in 91 samostojnih podjetnikov, ugotovitve pa so podane v nadaljevanju.

#### **Poslovanje družb**

Družbe iz občine Semič so v letu 2011 ustvarile za 37,5 milijonov evrov čistih prihodkov od prodaje, med tem ko so vse družbe v Beli krajini ustvarile 378,1 milijonov evrov čistih prihodkov od prodaje. Čisti dobiček je izkazalo 34 družb (1 več kot leto poprej), izgubo pa 15 družb (5 več kot leto poprej). Skupni neto čisti rezultat poslovanja obravnavanih družb občine je bil v letu 2011 pozitiven in za 25,3 % večji kot v predhodnem letu. Izkazanega je bilo skupaj 1.633.000 evrov neto čistega dobička, medtem ko so te družbe v letu 2010 izkazale neto čisti dobiček v znesku 1.303.000 evrov. Ostali dve belokranjski občini sta v istem letu ustvarili neto čisto izgubo. V povprečju so družbe zaposlovale 313 delavcev, katerih povprečna mesečna plača v znesku 1.179 evrov je bila za 0,9 % večja kot leto poprej. Podatki, ki se nanašajo na družbe v Beli krajini kažejo, da je 421 belokranjskih družb ustvarilo 83,2 milijonov evrov neto dodane vrednosti, kar je 19 % manj kot v predhodnem letu. Neto dodana vrednost na zaposlenega se je v primerjavi z letom 2010 zmanjšala za 24,5 %.

#### **Poslovanje podjetnikov**

Samostojni podjetniki občine so v letu 2011 ustvarili 6 milijona evrov prihodkov od prodaje, med tem ko so vsi podjetniki v Beli krajini ustvarili 58,3 milijonov evrov čistih prihodkov od prodaje. Glede na celotno območje JV Slovenije, je seveda največ čistega prihodka od prodaje ustvarila Dolenjska in Kočevsko-ribniško območje. Podjetniki so skupaj v povprečju zaposlovali 62 delavcev. 69 podjetnikov je izkazalo dohodek v višini 389 tisoč evrov (11,8 % več kot v letu 2010), negativni poslovni izid pa 22 podjetnikov v višini 100 tisoč evrov (59,7 % več kot v letu 2010).

Informaciji o poslovanju gospodarskih družb in samostojnih podjetnikov prilagamo tudi:

- Informacijo o poslovanju gospodarskih družb, samostojnih podjetnikov in zadrug v Jugovzhodni Sloveniji v letu 2011 Agencije RS za javnopravne evidence in storitve, Izpostava Novo mesto
- Gospodarski položaj regije- predstavitev Gospodarske zbornice Dolenjske in Bele krajine na srečanju županje z gospodarstveniki v oktobru 2012



**OBČINA SEMIČ**  
OBČINSKI SVET  
Štefanov trg 9  
8333 SEMIČ

Gradivo za 16. redno sejo občinskega sveta v decembru 2012 – k točki **8** dnevnega reda

---

### **Informacija o razvoju socialnega podjetništva v Beli krajini**

Zakon o socialnem podjetništvu v 31. členu navaja, da občina lahko, v skladu z določbami Zakona o socialnem podjetništvu in zakona, ki ureja spodbujanje skladnega regionalnega razvoja, načrtuje, financira in izvaja politiko razvoja socialnega podjetništva na območju občine oz. na ravni razvojne regije. Zakon poudarja zaposlovanje ranljivih ciljnih skupin: mladi, starejši od 55 let, Romi, invalidi...

V Beli krajini je v letih 2009-2011 potekal projekt socialnega podjetništva Specializirana mobilna služba za pomoč na domu. Projekt je izvajal Zavod za izobraževanje in kulturo Črnomelj skupaj z Domom starejših občanov Črnomelj, sofinanciran pa je bil iz sredstev Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve in iz Evropskega socialnega sklada. V sklopu tega projekta se je 15 brezposelnih oseb usposobilo za izvajanje oskrbe in nege na domu; štiri osebe pa so bile tudi eno leto zaposlene za izvajanje mobilne pomoči na domu na področju Bele krajine. Projekt je bil z 31.12.2011 zaključen. Program ni zagotovil trajnih delovnih mest, saj je sedanjí obseg zagotavljanja pomoči na domu preko javne službe (CSD Črnomelj in CSD Metlika) zadosten za izkazane potrebe v Beli krajini.

Po izkušnjah Razvojnega centra Novo mesto d. o. o. na zadnjem javnem razpisu za spodbujanje razvoja socialnega podjetništva II v Beli krajini ni bilo velikega interesa. Začetek in razvoj socialnega podjetništva otežuje tudi dejstvo, da še ni sprejetih nobenih podzakonskih aktov Zakona o socialnem podjetništvu. Pomanjkljivost zadnjega objavljenega javnega razpisa je tudi opredeljen cilj zaposlitve določenega števila ljudi samo za obdobje financiranja projekta, po le-tem pa se zaposlitve običajno ne obdržijo.

Socialno podjetništvo na področju socialnega, družinskega in varstva invalidov je, glede na majhnost Bele krajine (ne gre zanemariti tudi to, da je v sprejemanju Zakon o dolgotrajni oskrbi!), nujno načrtovati na regijski ravni; torej bo slej ko prej nujna obravnava na Svetu regije JV Slovenije.

V Sloveniji je trenutno na področju socialnega podjetništva aktualno tudi zadružništvo in sicer na področju lokalne prehranske samooskrbe (potrošniško-samooskrbne zadruge), na stanovanjskem področju (zagotavljanje najemnih stanovanj preko stanovanjskih zadrug) in energetske zadruge (energetska t.j. toplotna in električna samooskrba).

Predlagateljica:  
Polona Kambič, županja

Pripravili:  
Tatjana Hutar  
Sonja Ličen Tesari